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	Тип урока
	Урок «открытия» новых знаний

	Авторы УМК
	Русский язык 6 класс: учебник для общеобразовательных учреждений в 2 частях. Авторы: Т.А.Ладыженская, М.Т.Баранов, Л.А.Тростенцова и др.

	Цели урока
	Расширить знания о местоимениях, научиться находить притяжательные местоимения в речи.

	Планируемые результаты (УУД)
	Предметные: развить умение формулировать определение понятий;
· ввести понятие притяжательных местоимений;

· формировать умение выводить признаки притяжательных местоимений;
· развить умение выражать свои мысли, воспринимать и усваивать информацию;

· обогащать словарный запас учащихся.
Метапредметные:      
1. Познавательные: владеть приёмами отбора и систематизации материала; анализировать, сравнивать, устанавливать сходства и различия.
2. Регулятивные: искать пути решения учебной задачи и самостоятельно выполнять ее; соотносить цели и результаты своей деятельности; определять степень успешности работы.
3. Коммуникативные: строить связное монологическое высказывание; представлять результат своей деятельности. 
Личностные:  формировать адекватную самооценку;  устойчивую мотивацию к обучению, прививать интерес  к познавательной деятельности.

	Оборудование
	ЭОР: презентация, компьютер, проектор.

Бумажные:  распечатки стихотворений,  учебник.


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечание

	Организационный момент 

	Эмоциональная, психологическая и мотивационная подготовка учащихся к усвоению изучаемого материала. 

Приветствует учащихся, проверяет их готовность к уроку. Создает благоприятный психологический настрой на работу.                                                                                              – Добрый день, ребята! Я надеюсь, что у вас хорошее весеннее настроение, оно нам сегодня очень необходимо для того, чтобы справиться со всеми задачами урока. Желаю вам плодотворной работы!
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку.


	

	1. Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности


	Цель этапа: включение учащихся в учебную деятельность, создание условий для возникновения внутренней готовности  включения в деятельность.                                                                 

Организация учебного процесса на этапе 1  
Запишите в тетрадь число, классная работа.
Выпишите из стихотворения Е. Баратынского «Весна, весна!» знакомые вам местоимения (на партах у вас лежат распечатки с этим стихотворением). Работать можно в парах.
Стихотворение прозвучит в исполнении учениц класса.
Весна, весна! как воздух чист!
Как ясен небосклон!
Своей лазурию живой
Слепит мне очи он.

Весна, весна! как высоко
На крыльях ветерка,
Ласкаясь к солнечным лучам,
Летают облака!

Шумят ручьи! блестят ручьи!
Взревев, река несет
На торжествующем хребте
Поднятый ею лед!

Еще древа обнажены,
Но в роще ветхий лист,
Как прежде, под моей ногой
И шумен и душист.

Под солнце самое взвился
И в яркой вышине
Незримый жавронок поет
Заздравный гимн весне.

Что с нею, что с моей душой?
С ручьем она ручей
И с птичкой птичка! с ним журчит,
Летает в небе с ней!

Зачем так радует ее
И солнце и весна!
Ликует ли, как дочь стихий,
На пире их она?

Что нужды! счастлив, кто на нем
Забвенье мысли пьет,
Кого далёко от нее
Он, дивный, унесет!
	Записывают в тетрадь, знакомятся с распечатками, слушают стихотворение, подчёркивают знакомые местоимения. При затруднениях работают в парах.

	Слайд 1

	2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности


	Организация учебного процесса на этапе 2    
Проверка выписанных местоимений: мне, он, ею, моей, самое, что. нею, моей, она, ним, ней, её, она, кто, кого, неё, он.

В этом стихотворении много местоимений, они относятся к разным разрядам. Многие из них вам уже знакомы.

- Можете ли вы определить разряд у местоимения своей, моей? (Нет.)
 То есть это для вас ещё неизвестное. Надо дать ответ на этот вопрос. В этом нам помогут рисунки к стихотворению Е. Баратынского, их приготовили некоторые ребята. Учитель собирает рисунки и прикрепляет их на доску.
	Зачитывают подчёркнутые местоимения.

Отвечают на вопросы учителя.


	

	3. Создание проблемной ситуации и формулирование целей урока
	Цель этапа: зафиксировать затруднение для осознания того, в чем именно состоит недостаточность знаний, умений.

Организация учебного процесса на этапе 3
Обратимся к рисункам на доске.

- Это чей рисунок? (учитель сначала задаёт этот вопрос ученикам, которые не рисовали, а потом этот же вопрос адресует рисовавшим ребятам). Учитель записывает ответы в 2 колонки:

Настин рисунок

Викин рисунок

Лизин рисунок

Таин рисунок

Мой рисунок

Запишите в тетрадь получившиеся словосочетания и сравните их.
Знали ли вы ранее притяжательные прилагательные? (Да.)         
- С чем нам необходимо познакомиться сегодня?                                                                               
Формулирование темы урока.  
-Какова же тема нашего урока? (Тема нашего сегодняшнего урока «Притяжательные местоимения»)                                         
-Какова же цель нашего урока?
· Познакомиться с притяжательными местоимениями, вывести их 
· признаки).
Как мы определяем, в каком случае перед нами притяжательное прилагательное, а в каком – притяжательное местоимение?
Что между ними общего?
	Обучающиеся формулируют тему и цель урока.

Обучающиеся сравнивают полученные словосочетания.

	Слайд 2-3

	4. Решение проблемной ситуации. Усвоение новых знаний и способов действий

	Цель этапа: реализация целей учебной деятельности на основе плана действий для достижения целей. 

Организация учебного процесса на этапе 4

Чтобы ответить на эти вопросы, давайте вспомним определение прилагательного и местоимения. 
Обращаем внимание на разницу в определении данных частей речи: прилагательное обозначает признак предмета, а местоимение указывает на признак предмета.
Познакомьтесь со всеми притяжательными местоимениями в учебнике на стр. 88.

Необходимо вывести признаки притяжательных местоимений. Для этого обратимся к учебнику на стр. 88, выполним задание в рамках и прочитаем теоретический материал. Работаем в парах и делаем вывод: какие признаки есть у притяжательных местоимений.
Мой сад.

Чей?                                                                                                
 Род, число, падеж

Синтаксическая роль - определение
	Работают с материалом учебника, выводят признаки притяжательных местоимений. Работают в парах.
	Слайд 4-7

	5. Закрепление новых знаний
	Цель этапа: закрепление нового знания; выявление пробелов первичного осмысления изученного материала; проведение коррекции.
Организация учебного процесса на этапе 5
Мы с вами вывели признаки притяжательных местоимений. Что нам необходимо сделать дальше? (Отработать материал. Научиться находить притяжательные местоимения в тексте, определять их признаки.)
Вернитесь к стихотворению Е. Баратынского «Весна, весна!», найдите местоимения своей, моей, укажите у них род, число, падеж и определите, каким членом предложения они являются.
Теперь вам предстоит поработать со стихотворением «Зимний Байкал! ученицы 9 А кл. Тройниной Юлии. 

Под гладью голубых небес, 

Там, где теснится хмурый лес,

Разлился клад, полный чудес, 

Как муза для создания пьес.

Когда все звери в суматохе,

Готовят к холоду берлоги-

Природа будто замерла.

Забывши про свои дела.

Лазурная вода Байкала 

Покрылась чем-то расписным.

Зима по кругу пробежала,

Одев всё снегом молодым.

Таят какую-то загадку

Глубины озера Байкал.

Смотрю под лёд, беру тетрадку,

Рисую всё, что он создал.

Деревья голые, худые

Укрылись снегом - серебром.

Свисают глыбы ледяные

В лесу совсем-совсем глухом.

Могучий, словно богатырь,

Но также ласков он и мил, 

Цветастый, будто бы акрил,

И в то же время, как сапфир,

Хрустально чист, неповторим.

Родны мне образы Байкала,

Его таинственные дали.

Тут чистым воздухом дышала.

Тут люди горечь утешали.

Люблю его до боли в сердце.

Взгляну под лёд так невзначай,

А там как будто замка дверцы.

О его ты тайнах помечтай!

Байкал-восьмое чудо света.

В нём целая Сибирь воспета!

Любому с детства он знаком

Своим волшебным торжеством.

После прослушивания стихотворения выпишите притяжательные местоимения вместе с существительными, к которым они относятся.
(Свои дела, его дали, его тайнах, своим торжеством).

Обратите внимание на местоимение ЕГО. Выполним задание в рамке на стр. 88 учебника и сделайте вывод.
	Выполняют задание, прослушивают стихотворение «Зимний Байкал», выписывают из него притяжательные местоимения
	

	6.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Учащиеся самостоятельно выполняют задания нового типа и осуществляют их самопроверку, пошагово сравнивая с эталоном. 
Организация учебного процесса на этапе 6

Игра «Корректор»

Творческое задание «По щучьему велению, по моему хотению». Нужно составить 2 предложения, а затем заменить притяжательные прилагательные – притяжательными местоимениями и личными в значении притяжательных:

Это возвратилась папина (наша, их) собака.

Она осторожно прижалась к маминой (моей, её) руке и стала тихонько повизгивать.

	Составляют предложения.
После выполнения работы проводится взаимопроверка по эталону. Для учащихся, допустивших ошибки, представится возможность выявления причин ошибок и их исправления.


	

	7. Рефлексия учебной деятельности на уроке

	  Цель этапа: зафиксировать новое содержание, оценить собственную деятельность.
Организация учебного процесса на этапе 6

«Пропуск на выход» (Он оформляется за несколько минут до окончания урока и собирается на выходе).

	 Обучающиеся записывают размышления, вопросы по теме урока, а также выставляют себе оценку за урок, всё это оформляется на карточках, которые учитель собирает при выходе из класса.

	Слайд 8-11

	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	1) выучить правила
2)написать мини-сочинение на свободную тему с использованием притяжательных местоимений (можно в стихотворной форме).

	Записывают задание.
	


